

اِنَّ الْفَضْلَ سَيَدُّ لَوْ تَبَيَّنَ لِنَشَاؤِ عَسَىٰ يَبْعَثُكَ بِكَ مَا مَحْمُودًا

مستوفیہ

۵۲۵۲

دیوبند

ایڈیٹر
درویش حسین نقوی

The Daily
ALFAZL
RABWAN

قیمت

جلد ۲۳ ۵۸
۲۲ جمادی الاول ۱۳۸۹ھ - ۹ نومبر ۱۹۶۹ء - ۹ اگست ۱۹۶۹ء نمبر ۱۸۲

اخبارِ اکتساب

۸ ربیع الثانی ۱۳۸۹ھ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بھی مسجد مبارک میں نماز مغرب پڑھانے کے بعد خاصی دیر مسجد میں اجاب کے درمیان تشریف فرما رہے حضور نے ایک روز قبل فضل عمر درس القرآن کلاس میں شرکت کرنے والے طلباء کی تعلیم و تدریس اور ان کے قیام و طعام نیز حفظان صحت کے متعلق جو ہدایات دی تھیں حضور نے ان پر عمل درآمد کے متعلق دریافت فرمایا۔ پھر طلباء کلاس کو مخاطب کرتے ہوئے حضور نے قرآن مجید سیکھنے اور اس کے علوم پر حتی المقدور زور حاصل کرنے کی اہمیت پر بہت رُوح پرور انداز میں روشنی ڈالی حضور نے واضح فرمایا کہ قرآن مجید ایک مکمل ہدایت نامہ اور شریعت ہے اور عمل کرنے والی کتاب ہے۔ اس کا مکمل عملی نمونہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حیاتِ طیبہ میں ہمارے سامنے موجود ہے قرآن کریم کو اس نیت اور اس عزم کے ساتھ سیکھنا چاہیے کہ اس پر عمل کرنا ہے۔ جو شخص قرآن کریم کو اس نیت کے ساتھ اپنی سمجھ اور طاقت کے مطابق پتیر سیکھتا وہ اپنے اصلی معنوں کی روشنی سے احمدی نہیں کہلا سکتا۔

حضور نے متعدد قرآنی احکام مان و حکمت اور ان کی بنیادی اہمیت کو واضح فرمانے کے بعد طلباء کلاس کو توجہ دلائی کہ وہ اس غرض کے لئے یہاں اکٹھے ہوئے ہیں کہ قرآن کریم کو اس عزم کے ساتھ سیکھیں کہ وہ اس پر عمل کریں گے حضور نے فرمایا سب دوست اور خاص طور پر طلباء کلاس اس غرض کو اپنے سامنے رکھیں اور اسے پورا کرنے میں کوئی کسر اٹھانے نہ رکھیں۔

۸ ربیع الثانی ۱۳۸۹ھ میں حضرت سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ مدظلہا رحمہم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت کل گروہ میں شدید تکلیف کے باعث ناساز ہو گئی اور بخار بھی ہو گیا۔ طبیعت آج صبح بھی ناساز ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ التزام اور درد کے ساتھ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ صاحبہ کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں برکت ڈالے۔ آمین اللہم آمین۔

۸ ربیع الثانی ۱۳۸۹ھ میں محترمہ صاحبزادی سیدہ امۃ الرشید بیگم صاحبہ بیگم محترمہ میاں عبدالرحیم احمد صاحب اور محترم صاحبزادہ مرزا خلیل احمد صاحب کی طبیعت کل اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی مرض کی علامات میں آہستہ آہستہ فرق پڑ رہا ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

ایک وقت انبیاء پر آتا ہے کہ وہ من انصاری الی اللہ کہنے پر مجبور ہوتے ہیں

اس طرح وہ دنیا کو رعایت اسباب کھانا چاہتے ہیں جو دعائی کا ایک شعبہ ہے

”سنو! وہ دعا جس کے لئے اذعونی استجب لکم فرمایا ہے اس کے لئے سچی روح مطلوب ہے۔ اگر اس تضرع اور خشوع میں حقیقت کی روح نہیں تو وہ ٹپیں ٹپیں سے کم نہیں ہے۔ پھر کوئی کہہ سکتا ہے کہ اسباب کی رعایت ضروری نہیں ہے۔ یہ ایک غلط فہمی ہے بشریعت نے اسباب کو منع نہیں کیا ہے اور سچے پوچھو تو کیا دعا اسباب نہیں؟ یا اسباب دعائیں؟ تلاش اسباب بجائے خود ایک دعا ہے اور دعا بجائے خود عظیم الشان اسباب کا چشمہ ہے۔ انسان کی ظاہری بناوٹ اس کے دو ہاتھ دو پاؤں کی ساخت ایک دو سیکر کی امداد کا ایک قدرتی راہنما ہے۔ جب یہ نظارہ خود انسان میں موجود ہے پھر کس قدر حیرت اور تعجب کی بات ہے کہ وہ تعادلو اعلیٰ الیترد التقویٰ کے معنی سمجھنے میں مشکلات کو دیکھے۔

ہاں! میں کہتا ہوں کہ تلاش اسباب بھی بذریعہ دعا کرو۔ میں نہیں سمجھتا کہ جب میں تمہارے جسم کے اندر اللہ تعالیٰ کا ایک قائم کردہ سلسلہ اور کامل راہنما سلسلہ دکھاتا ہوں تم امداد باہمی سے انکار کرو۔ اللہ تعالیٰ نے اسباب کو اور بھی صاف کرنے اور وضاحت سے دنیا پر کھول دینے کے لئے انبیاء علیہم السلام کا ایک سلسلہ دنیا میں قائم کیا۔ اللہ تعالیٰ اس بات پر قادر تھا اور قادر ہے کہ اگر وہ چاہے تو کسی قسم کی امداد کی ضرورت ان رسولوں کو باقی نہ رہنے دے مگر پھر بھی ایک وقت ان پر آتا ہے کہ وہ من انصاری الی اللہ کہنے پر مجبور ہوتے ہیں۔ کیا وہ ایک ٹکڑا گدا فقیر کی طرح صدا دیتے ہیں؟ نہیں۔ من انصاری الی اللہ کہنے کی بھی ایک شان ہوتی ہے۔ وہ دنیا کو رعایت اسباب کھانا چاہتے ہیں جو دعا کا ایک شعبہ ہے۔ ورنہ اللہ تعالیٰ پر ان کو کامل ایمان اور اس کے وعدوں پر پورا یقین ہوتا ہے وہ جانتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کا وعدہ کہ انا لننصر المسلمین الذین امنوا فی الحیوۃ الدنیا ایک یقینی اور حتمی وعدہ ہے میں کہتا ہوں کہ بھلا اگر خدا کسی کے دل میں مدد کا خیال نہ ڈالے تو کوئی کیونکر مدد کر سکتا ہے۔“ (ملفوظات جلد اول ص ۱۶۸-۱۶۹)

روزنامہ الفضل بروز

مورخہ ۹ ظہور ۱۳۲۸ھ

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

نیکی کے مختلف راستے

عَنْ أَبِي سَعِيدٍ الْخُدْرِيِّ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ: جَاءَ
رَجُلٌ إِلَى النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَقَالَ: يَا نَبِيَّ
لِلَّهِ أَوْصِيَنِي فَقَالَ عَلَيْكَ بِتَقْوَى اللَّهِ فَإِنَّهُ جَمَاعٌ كُلُّ
خَيْرٍ وَعَلَيْكَ بِالْحَمْدِ فَإِنَّهُ رُحْبَانِيَّةُ الْمُسْلِمِينَ وَعَلَيْكَ
بِذِكْرِ اللَّهِ فَإِنَّهُ نُورٌ لَكَ۔

حضرت ابو سعید خدری بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت
میں ایک شخص آیا اور عرض کیا یا رسول اللہ مجھے کوئی وصیت کیجئے۔ آپ نے
فرمایا اللہ تعالیٰ کا تقویٰ اختیار کرو کیونکہ تمام بھائیوں کی یہ بنیاد
ہے۔ اللہ تعالیٰ کے راستے میں جہاد کرو کیونکہ یہ مسلمان کی رہنمائی ہے۔
اللہ تعالیٰ کا ذکر کرو کیونکہ یہ تیرے لئے نور ہے۔

~~~~~(۲)~~~~~

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ جَاءَ رَجُلٌ  
إِلَى النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَقَالَ: يَا رَسُولَ  
اللَّهِ أَيُّ الصَّدَقَةِ أَعْظَمُ أَجْرًا؟ قَالَ: أَنْ تَصَدَّقَ  
وَأَنْتَ صَاحِبٌ شَحِيمٌ وَتَخْشَى الْفَقْرَ وَتَأْمَلُ الْغِنَى  
وَلَا تَمُهِلُ حَتَّى إِذَا بَلَغْتَ الْخُلُقُومَ قُلْتَ  
يُفْلَانِ كَذَا وَكَذَا كَانَ يُفْلَانِ۔

(بخاری کتاب الزکوٰۃ باب فضل الصدقة الشحيم الصجيم ص ۱۹۱)

حضرت ابو ہریرہ بیان کرتے ہیں کہ ایک آدمی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
کے پاس آیا اور کہا اے اللہ کے رسول! تو اب کے لحاظ سے سب سے بڑا  
صدقہ کیا ہے؟ آپ نے فرمایا سب سے بڑا صدقہ یہ ہے کہ تو اس حالت  
میں صدقہ کرے کہ تو تسدرت ہو اور مال کی ضرورت اور حرص رکھتا ہو۔  
غزبت سے ڈرتا ہو اور خوشحالی چاہتا ہو۔ صدقہ و خیرات میں ایسی دیر  
نہ کر کہ مبادا جب جان حلق تک پہنچ جائے تو تو بے فلاں کو اتنا دیدو  
اور فلاں کو اتنا۔ حالانکہ وہ (مال) اب تیرا نہیں رہا وہ تو فلاں کا ہو ہی  
چکا (یعنی مرنے والے کے اختیار سے نکل چکا ہے)۔

## امانت فنڈ تحریک جدید

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-

«امانت فنڈ تحریک جدید میں روپیہ جمع کرنا فائدہ بخش ہے اور  
خدمت دین بھی» (امانت فنڈ تحریک جدید)

## کیا عقلی تدابیر سے انسان تباہی پرچ سکتا ہے

اللہ تعالیٰ سے بے نیاز ہو کر یورپ نے بیشک بہت مادی ترقی کی ہے اور  
ایسی طاقتیں اس کے ہاتھ آگئی ہیں کہ مغربی انسان اگر چاہیں تو دم بھر میں  
تمام دنیا کو فنا کر کے رکھ دیں۔ ایسی ہتھیاروں کا بہت بڑا ذخیرہ جمع ہو  
گیا ہے اس کے علاوہ جراثیمی ہتھیار بھی ایسے تھمک ہیں کہ ان میں  
سے ہر ایک انسانی ہستی ہی نہیں بلکہ روئے زمین کے جانداروں کو ختم  
کرنے کے لئے کافی ہے۔

یہ مصیبت اس لئے بھی بڑی خطرناک محسوس ہو رہی ہے کہ خاص کر  
مغربی انسان نے اخلاقی اقدار کا نظام جو انبیاء علیہم السلام نے اقوام  
کے دلوں میں قائم کیا تھا وہ بھی درہم و برہم کر دیا ہے۔ اگرچہ یہ بھی  
حقیقت ہے کہ اگر یہ اقوام نفس انارہ کے قبضہ میں مل طور پر تھیں چلی  
گئیں اور انبیاء علیہم السلام کی تعلیمات جو نسل انسانی کی فطرت میں  
نسل بعد نسل جاگزیں چلتی آئی ہیں ان کی جڑیں ابھی تک باقی ہیں اور  
انسان جیسا کہ وہ موجودہ سائنس علوم کی ترقی کے تقاضا سے چاہتے  
ہیں ایسا غلام پیدا نہیں ہونے دیتیں وہ اپنی بے پناہ طاقتوں کو  
بے تحاشا استعمال کرے لیکن جس رویہ پر مغربی اقوام دنیا کو چلا رہی  
ہیں اور جس طرح وہ دنیا کے دل سے اخلاقی اقدار کا تلخ قلع کرنے کی  
ہم شروع کر چکی ہیں غور نہیں ہے کہ اس دنیا میں وہ دن آجائے  
جس کو قیامت کی گھڑی کہہ سکتے ہیں اور جو کچھ انسان نے بنایا ہے  
وہ بھی اور محمد ان بھی اور تمام زندگی ہی ناپید ہو جائے بلکہ  
کرۃ ارض ہی تمام کا تمام روٹی کی طرح دھنک کر رہ جائے۔

اس سے ظاہر ہے کہ ابھی وقت ہے کہ انسان حقیقت کو سمجھنے کی  
کوشش کریں اور بجائے اس کے کہ المادی ذہن سے دنیا کو بچانے کی  
تدابیر سوچیں ان تعلیمات کی طرف توجہ کریں جو انبیاء علیہم السلام دیتے  
رہے ہیں جن میں سے قرآن کریم ایسی کتاب یا صحیفہ ہے جس کو  
تمام الٰہی تعلیمات کا مجموعہ کہا جا سکتا ہے اور جس کی آیات پر غور  
کرنے سے انسان اس حل کو پا سکتا ہے جو اختیار کرنے سے دنیا بچ  
سکتی ہے۔

آج انسانی معاشرہ جن جرائم سے بھرپور ہے اور جس طرح جرائم  
ترقی کر رہے ہیں اگر یہی روش چلی گئی تو یہ دنیا اخلاقی اقدار کی  
معدومی کے باعث جہنم نارا میں تبدیل ہو جائے گی۔ اور یہ جرائم میں  
بے پناہ ترقی براہ راست نتیجہ اس بات کا ہے کہ انسان نے الٰہامی  
تعلیمات کو چھوڑ کر تمام بوجھ اپنی محدود اور نفسی سی عقل پر ڈال دیا  
ہے۔ یہ ٹھیک ہے کہ انسان کو عقل سوچنے کے لئے عطا کی گئی ہے اور وہ  
ایک حد تک اس کی ضرورت رہنمائی کرتی ہے مگر ہمارے بڑے بڑے مفکرین  
ہندی کی چند ہی تو ضرور نکال رہے ہیں مگر وہ کوئی ایسا ہمہ گیر فلسفہ  
ایجاد نہیں کر سکے جو تمام انسانوں کے لئے رہنمائی کا کام دے سکے۔ مگر یہ  
لوگ سمجھ نہیں سوجتے کہ کیا یہ عقل کی بات نہیں ہے کہ ہم الٰہامی تعلیمات  
کا مطالعہ کریں اور دیکھیں کہ انسانی اعلیٰ کردار اور اخلاقی معیار بلند کرنے  
میں ان الٰہامی تعلیمات کا طریق کار کس قدر قابل عمل اور زود اثر ہے۔

ہم یہ نہیں کہتے کہ یہ دانشور اچھے معاشرہ کے لئے عقل ڈرائیج سے  
کام نہ لیں بلکہ حقیقت یہ ہے کہ ہم تو یہ کہتے ہیں کہ وہ عقل کو ضرور استعمال

کریں اور غور سے سوچیں جو اصول مثلاً اسلام نے انسانی معاشرہ کی پاکیزگی  
کے لئے پیش کئے ہیں وہ نظری اور عملی لحاظ سے کس قدر مفید ہیں \*

# خلافتِ ثالثہ میں اللہ تعالیٰ کی برکات

از مکرّم مولوی عبدالمنان صاحب شاہد مرتبی سلسلہ احمدیہ مقیم اڈاکاڑا

ہمارا ایمان ہے کہ اللہ تعالیٰ ہر نبی کے بعد خلفاء کا سلسلہ خود جاری فرماتا ہے۔ وہ اعمالِ صالحہ بجا لانے والے مومنوں میں سے جسے پسند کرتا ہے مومن بندوں کا خلیفہ و سر دار مقرر کر دیتا ہے۔ اور پھر اس پر اپنے روح القدس کا سایہ رکھتا ہے۔ اور سر میدان میں اسے کامیابی و کامرانی عطا فرماتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے منتخب خلیفہ اپنے خرافق منصبی ذہین تملکت فی السدین۔ ۲۔ نوح کو امن سے بہ لانا ۳۔ قیام توحید۔ ۴۔ عبادت الہی کا قیام اور اس میں انہماک۔ ۵۔ نبوت پرستی اور شرک سے اجتناب و بیزاری وغیرہ) کا حق سر انجام دیتے ہیں۔

سیدنا حضرت مصعب موعود رضی اللہ عنہ خلفاء کے بارہ میں فرماتے ہیں۔

"پسے خلیفہ کی اللہ تعالیٰ نے یہ علامت بتائی ہے کہ جس ریاست اور پالیسی کو وہ چاہے اللہ تعالیٰ اسے دنیا میں قائم فرمائے گا۔ خدا تعالیٰ کی پالیسی بھی وہی ہوگی جو ان کی ہوگی۔ بے شک بولنے والے ہونگے۔ زبانیں ان ہی کی حرکت کریں گی۔ اللہ تعالیٰ کے چلیں گے۔ دماغ انہی کے کام کرے گا۔ مگر ان سب کے پیچھے خدا تعالیٰ کا اپنا ہاتھ ہوگا۔"

(تفسیر کبیر سورہ نور ص ۲)

اللہ تعالیٰ کی طرف سے مقرر کردہ ہر نبی و خلیفہ اپنے ساتھ عظیم الشان روحانی اور جسمانی برکات لاتا ہے۔ جن سے بھوکا پیاسا اور گمراہ دنیا متبع ہوتی ہے۔ ہمارے موجودہ امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ جب سے (۲۰۰۱ء تقریباً چار سال) خلافت کے عہدہ جلیل پر فائز ہوئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے انہوں نے ہمیں اپنی بے شمار دینی اور دنیاوی برکتوں سے متمتع فرمایا ہے۔ اس موقع پر خاک و چنڈ ایک لاکھ زور برکات کا تذکرہ کرے گا۔

۱۱

اللہ تعالیٰ نے ہمارے پیارے خلیفہ ایدہ اللہ تعالیٰ کو حضور دریاں زمانہ کے لحاظ سے دینی

علوم و معارف کے علاوہ دنیاوی علوم و خرافات اور دور بین نگاہ عطا فرمائی ہے۔ حضور اقدس روحانی مزدوریات کے علاوہ دنیا کی اقتصادی ضروریات اور مسائل پر بھی عمیق اور گہری نظر رکھتے ہیں۔ حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کو خلیفہ بنے ہوئے ابھی ایک ماہ بھی نہ گزرا تھا کہ اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی روشنی اور خرافات اور توفیق سے حضور نے اپنی عبادت کو حکم فرمایا کہ کوئی احمدی رات کو بھوکا نہ سوئے۔ اور یہ تحریر حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۱۶ دسمبر ۱۹۶۵ء کو جاری فرمائی۔ چنانچہ حضور اقدس فرماتے ہیں:-

"آج میں ہر ایک (احمدی) کو جو ہماری کسی جماعت کا عہدہ دار ہے متنبہ کرنا چاہتا ہوں کہ وہ ذمہ دار ہے اس بات کا کہ اس کے علاقہ میں کوئی احمدی بھوکا نہیں سوتا۔ دیکھو میں یہ کہہ کر اپنے فرض سے سبکدوش ہوتا ہوں کہ آپ کو خدا تعالیٰ نے جو بارہ ہونا پڑے گا۔ اگر کسی ذمہ دار سے آپ کا حملہ یا جماعت اس محتاج کی مدد کرنے کے قابل نہ ہو تو آپ کا فرض ہے کہ مجھے اطلاع دیں میں اپنے رب سے امید رکھتا ہوں کہ وہ مجھے توفیق دے گا کہ میں ایسے ضرورت مندوں کی ضرورتیں پوری کر دوں۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ یہ ایک بڑی اہم ذمہ داری ہے آپ کا فرض ہے کہ آپ اس کو ہر وقت یاد رکھیں۔ اور اس کے متعلق ہر وقت سوچتے رہیں کیونکہ یہ ایک ایسی بات ہے۔ جس پر عمل کرنے سے بڑے خوشگوار نتائج پیدا ہو سکتے ہیں۔ وہ قوم جس کے ہر فرد کو معلوم ہو کہ میری ذمہ داری ساری قوم نے اپنے سر پر اٹھائی ہوئی ہے۔ ان کے دل میں کتنا سکون اور کتنا اطمینان ہوگا۔ اور

اپنے رب کی حمد کے لئے ہرے جذبات اس کے دل میں موجزن ہوں گے۔ اور اپنے آقا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے کتنی محبت جوش میں آئے گی۔ ایک پُر امن پُر سکون اخوت والا، خیرت والا، پیار والا معاشرہ قائم ہو جائے گا جس پر دنیا رشک کرنے لگے گی۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق بخشے۔"

(الفضل ۱۰ مارچ ۱۹۶۶ء)

یہ بات روز روشن کی طرح ظاہر ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اس دریں ارشاد میں کسی قوم کی اقتصادی مشکلات کو دور کرنے کا بہترین حل پیش کی گئے۔ اور قرآن مجید کی تعلیم

ذٰی طَعْمُوْنَ الطَّيْمٰنِ عَلٰی حَبِئْهِ بِشَيْكِنًا وَّ يَتِيْمًا وَّ اٰیْمٰنًا  
پر عمل کرنے کی طرف توجہ دلائی گئی ہے۔

بلا شک و شبہ حضور اقدس کا یہ ارشاد تمام دنیا کی جماعت ہائے احمدیہ کے لئے داعی بنے۔ مگر میرے نزدیک ایک لحاظ سے اس علم میں پاکستان میں خصوصاً جلد ہی پیدا ہونے والے ایک بڑے خطرہ یا بحران کی طرقت ضمنی اشارہ تھا۔ (یہ بحران اقتصادیات اور سیاست سے تعلق رکھتا ہے) جیسا کہ احباب کرام نے ملاحظہ فرمایا کہ سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد پر ابھی بہت تھوڑا عرصہ ہی گزرا تھا کہ پاکستان میں گندم کی قیمت خرید بہت بڑھ گئی۔ اور بعض مقامات پر بیچنے والے فی من کے حساب سے فروخت ہوتی اور پاکستان کے کئی غریب اور بے گھر گھرانوں میں فاقہ کشی تک ذمہ داری سنبھالی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کے رحم کے ساتھ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی مذکورہ ہدایت کہ کوئی احمدی بھوکا نہ سوئے پر تمام احمدیوں نے بروقت اور

کام حقہ عمل کیا۔ اور کسی احمدی کو فاقہ کشی نہ کرنی پڑی۔ اور بڑے امن اور سکون اور اطمینان کے ساتھ یہ بحران ختم ہو گیا۔ اور ہمارے دل اللہ تعالیٰ کی حمد سے بھر گئے۔ کہ اس نے ہمیں ایسا مبارک اور عالی مقام رکھنے والا خلیفہ عطا فرمایا ہے کہ جن کی برکات سے جماعت کے غرباء اور احراء (غریبوں کی خدمت کر کے) بحال طور پر متمتع ہوئے الحمد للہ علی ذالک

ہم اگر ذرا گہری نظر سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے اس ارشاد گرامی پر غور کریں تو ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ حضور کے حکم میں نہ صرف قوری طور پر پاکستان میں اقتصادی حالات (گندم کی گرانی سے) بچنے کی طرف اشارہ تھا بلکہ چار سال بعد پاکستان میں جو سیاسی انقلاب (بوجہ اقتصادیات) آئے والا تھا اس کی طرقت بھی اشارہ تھا۔

خالفہم و تسدیر  
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے فیوض برکات کا دور صرف جماعت ہائے احمدیہ تک ہی محدود و مختص نہیں بلکہ ان کا دائرہ اہل ملک بلکہ کل دنیا تک وسیع تر ہے۔ ہمارا ایمان ہے کہ اللہ تعالیٰ جب خلیفہ بنا لے گا تو خلیفہ کے قلب و جگر روح و دماغ کی تاروں میں ہمیشہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ وابستہ رہتی ہیں۔ اور ایک طرف خلیفہ کو اپنے خالق و مالک رب تعالیٰ سے بے پناہ محبت اور عشق ہوتا ہے۔ تو دوسری طرف اللہ تعالیٰ کی مخلوق کی بہتری و بہبودی کے لئے بھی ہر دم ان کا دل بیان و گویا رہتا ہے۔ جب گندم بیچیں روپے تک بھی تھی اور بعض غرباء پریشان حال تھے۔ اور فاقہ کر رہے تھے۔ تو ہمارے پیارے آقا کا دل درد سے تڑپ اٹھا۔ مخلوق کے درد سے گداز ہوا۔ اور رقت سے بھر کر آستانہ اہلبیت پر گر گیا۔ آپ کی درد منداناہ دعائیں عرض الہی تک جا پہنچیں۔ اور پاکستان میں اللہ تعالیٰ نے ایسے حالات پیدا کر دیئے کہ نئے سے نئے بیج دریافت ہوئے۔ لکھا دیا اور طور پر تیار ہو گئی اور زرعی آلات و مشینری میں اضافہ ہوا۔ اور پیداہنی گندم میں ایسی خرافاتی ہونی کہ بیچنے والے ناسکینے والی گندم ۲۰-۲۲ روپے فی من تک ہو گئی۔ پھر اور بھی قیمت کم ہوئی اور سترہ روپے تک پہنچ گئی۔ اور ہم نے پاکستان کی مندوبوں میں گندم کے پہاڑ دیکھے۔ کجا یہ کہ پاکستان امریکہ اور غیر مالک سے گندم حاصل کرنے کے لحاظ سے ان کا محتاج تھا۔ اور کجا یہ کہ اب پاکستان خود کفیل ہو گیا ہے۔ الحمد للہ علی ذالک۔

امال تو خدا تعالیٰ کے فضل سے گندم چودہ پندرہ روپے فی من تک ہر جگہ ملتی ہے۔

## لازمی چند ذہجات کی ترسیل کے ساتھ تفصیل چند ذہجات ضروریہ جو انی جملے (ناظر بیت احمد)

جو خاک رتے دیہات میں دیکھا کہ دوکاندار اس  
 سوپے کوئی کے حساب سے گزم لیتے تھے۔ فالحمہ اللہ  
 علیٰ ذالک۔ اپنی حالات کی وجہ سے حضور  
 اقدس نے اپنے احمدی زمینداروں کو تقسیم  
 فرمایا ہے کہ اب چونکہ پیسے کی نسبت غلہ زیادہ  
 پیدا ہوتا ہے۔ اس لئے تم اس قدر بے کاشت  
 بجالاتے ہوئے اپنے چنداں میں بڑھ چڑھ کر  
 اضافہ کرو۔

### تعلیم القرآن

سیدنا حضرت خدیفہ المسیح اٹلث ایہ  
 اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ایک تنظیم اور سیم کے  
 تحت اپنی جماعت میں قرآن مجید کے پڑھنے اور  
 پڑھانے کا سلسلہ امرتسر جوری ذریعہ آنحضرت  
 صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا  
 خَيْرُكُمْ مَنْ شَرَّهُ الْقُرْآنَ  
 وَخَلَّمَہ  
 کہ تم میں سے بہتر شخص وہ ہے جو خود قرآن مجید  
 سیکھتا ہے۔ اور پھر دوسروں کو بھی سکھاتا ہے۔  
 سیدنا حضرت خدیفہ المسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ  
 تعلیم قرآن کی سیم کے بارے میں اپنی جماعت کو  
 مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں

قرآن کے پڑھنے پڑھانے  
 کی طرف بہت توجہ کریں۔ جماعت  
 کو یاد رکھنا چاہیے کہ احمدیت کی  
 ترقی اور اسلام کا فائدہ اس بات  
 پر منحصر ہے کہ تم اپنے آپ کو قرآن  
 کے انوار سے منور کریں اور نور  
 اگر تم اپنا نہ کریں تو ایک طرف تم  
 اپنے نفسوں پر اور اپنی لسوں پر  
 ظلم کر رہے ہو گے۔ دوسری طرف  
 ہم علماء اس بات میں شیطان کے  
 مدین رہے ہو گے کہ اسلام کے  
 فائدہ میں التوا پڑ جائے۔

الفضل روضہ ۱۸ جولائی ۱۹۶۶ء  
 حضور اقدس کی یہ تحریک تعلیم قرآن آپ  
 کے دور خلافت کے آغاز ہی کی ہے۔ حضور اقدس  
 نے قرآن مجید ناظرہ اور اس کا ترجمہ اور اس کا  
 تفسیر سیکھنے کے لئے تین سال کا وقت متعین  
 فرمائی تھی۔ اور اب حضور اقدس نے اعلان فرمایا  
 ہے کہ ڈیڑھ سال کا مزید عرصہ مقرر کیا جاتا ہے  
 جس میں تعلیم قرآن کا سلسلہ مکمل ہونا چاہیے۔  
 حضور اقدس نے جو یہ یہ تحریک فرمائی۔ اللہ تعالیٰ  
 کے فضل و کرم سے جماعت نے ذریعہ طور پر  
 جس پر لبیک کہا اور گھر گھر سے قرآن مجید  
 پڑھنے کی آوازیں بھنگی شروع ہو گئیں۔ اور حضور  
 اقدس ایہ اللہ تعالیٰ نے خود قرآن مجید کے  
 ضروری مقامات سے بلند پایہ مضامین مشافہ  
 تہذیبیت اللہ کے تقاضے اور اللہ تعالیٰ کی  
 عقلی عبادت متعارف ہونے لگے۔ ایدین کے ۲۲

# وَإِذَا الصَّحْفُ نَشِرَتْ قرآن شریف کی مشکوئی

مکرم شیخ نصیر الدین صاحب ایم۔ اے سابق مبلغ نائیجیریا و سیرالیون

(۲)

## مشرافی

اس اخبار کی وقعت کے اندازہ  
 کے لئے عرض ہے کہ ۱۹۵۸ء میں گورنمنٹ نائیجیریا  
 نے انگلینڈ میں جنرل ازیم کی ٹریننگ دلانے  
 کے لئے صرف ایک وظیفہ کے لئے ملک  
 کے تمام نامور اخبارات کی طرف سے آنے  
 والے امیدواروں میں سے صرف ایک کا  
 چناؤ کیا تھا۔ مگر سیم یعنی صاحب نے ایک  
 معمولی احمدی سکول ٹیچر کو جو مشن کی طرف  
 سے مسلم پبلسٹک کالج میں تعلیم حاصل کر  
 رہا تھا لڑنے کی طرف سے امیدوار کے طور  
 پر اس مقابلہ میں آنے کے لئے بھیجا۔ مگر  
 سیمی صاحب ان دنوں نائیجیریا میں یونین آف  
 جرنلس کے دس چیئرمین اور اس کے ایگزیکٹو  
 برانچ کے چیئرمین تھے۔ آپ کے اثر و رسوخ  
 کی وجہ سے یہ احمدی نوجوان (۱۹۵۸ء)  
 ٹیچر کا انٹرویو کے لئے بلائے گئے اور  
 چناؤ بھی انہی کا ہوا۔

## اسلامی اجتماع

نائیجیریا میں عیسائی مشن اور مسلمان سوشل  
 ڈولوں کا باہمی اتحاد کے لئے کوشاں تھے۔ انہوں نے  
 کرپشن کو نسل کشی اور پروٹسٹ مشنوں  
 کے نمائندوں کو ایک تنظیم میں اکٹھا کرنا  
 چاہتی تھی۔ اور جنوب میں نائیجیریا مسلم کونسل  
 اور شمال میں نصر اسلام شمال اور جنوب کے

۴۴ لحاظ سے اور اس کے تقاضے۔ اسلام کا  
 اعلیٰ ترین اقتصادی نظام اور اس کی برکات  
 اور دیگر مضامین کی تشریح اور تفسیر اور صحافت  
 اپنے بیسیوں خطبات میں بیان فرماتے۔ اور  
 قرآن مجید کے عجیب اور نادر اور قیمتی دقائق  
 اور حقائق و معارف بیان فرماتے۔ جنہیں  
 پڑھ کر روح میں وہم کی کیفیت پیدا ہوتی  
 ہے۔ اور انسان کے دل میں قرآن مجید کی  
 محبت و عشق قرآن مجید کا علم و عرفان پیدا  
 ہوتا ہے۔ اور قرآن مجید پر عمل کرنے کا  
 جوش پیدا ہوتا ہے۔

دل تیرا ہی ہے ہر دم تیرا محیف چہرہ  
 فرآئی کے گرد گھوموں کہہ مبرا ہی ہے

(باقی)

## گرینڈ قاضی

اس اجتماع کے موقع پر شمالی نائیجیریا کی  
 شریعہ کورٹ کے چیف جسٹس نے جیسے وہاں  
 Granda Kadi گرینڈ قاضی  
 کہا جاتا ہے۔ حکومت عراق کے سفیر اور خاک رو  
 اپنے گھر پر دعوت طعام دی۔ عراقی سفیر کو آمد  
 سے قبل گرینڈ قاضی نے مجھے کہا یہ اجتماع  
 تمہاری وجہ سے ہوا ہے۔ جب میں نے تمہارے  
 اخبار کا ایڈیٹوریل پڑھا تو میں نے اسے یہاں  
 کے سرکردہ مسلمان لیڈروں کو دکھایا اور ان  
 کو مشورہ دیا کہ کاڈونا میں فوری طور پر مسلمانوں  
 کا اجتماع ہونا چاہیے۔ چنانچہ اسی کے نتیجہ میں  
 یہ شاندار اسلامی اجتماع عمل میں آیا ہے۔  
 میں نے ان کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 و اسحاق کی بعض عربی کتب اور آنحضرت صلی اللہ  
 علیہ وسلم کی مدح میں عربی قصیدہ دیا۔ جو انہوں  
 نے جو مجھ کو ملا کر شروع سے آخر تک میرے  
 سامنے پڑھا۔ اور بہت جوش و خروش ہونے اور کہنے  
 لگے کہ میں آپ کے مشن کا دیر سے مطالبہ کر رہا  
 ہوں۔ اور باقی سلسلہ احمدیہ کی بعض عربی کتب  
 پڑھی ہیں

## عربی کتب کا تحفہ اور احمدی ماننا

میں آپ کے تینوں کام اور اسلامی محبت  
 کے جذبہ سے بہت خوش ہوں اور کہیں کہیں تو  
 باقی سلسلہ احمدیہ کو بھی ماننے میں کوئی غارتیں  
 سمجھتا۔ صرف ان کی نبوت کا دعویٰ عام مسلمانوں  
 کے نزدیک درست نہیں۔ جب میں نے سلسلہ  
 نبوت کی وضاحت کی تو کہنے لگے کہ اس قسم  
 کی نبوت جاہلی ہونے میں تو کوئی عیب نہیں۔ لیکن  
 عوام چونکہ جذباتی ہوتے ہیں۔ اور گہرا سوچنے  
 کے عادی نہیں ہوتے۔ لہذا آپ اس دعویٰ  
 کو بیان کرنے میں احتیاط سے کام لیں۔ تاکہ  
 مسلمانوں میں غلط فہمی پیدا نہ ہو۔

پس ایسے ہی صحیفے میں جو اصلی اور حقیقی  
 کلمہ کے سنت میں جیسا مارا اور نابول صحیفے میں جیسا  
 صحیفے ہیں۔ جو کروڑوں کو ڈرا اور ارباب ادب  
 صحیفوں میں سے صرف چند ہونے کے باوجود  
 ستاروں میں سورج کی طرح چمکتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں صحیفہ  
 کی خدمت اور ان کی اشاعت میں کام آنے  
 کی توفیق عطا فرمادے آمین  
 وَإِخْرُجُوا عَلَيْنَا يَا آلَ الْعَمَلِ  
 الْعَلَمِينَ

## ٹریڈنگ کا ایڈیٹوریل

دو تین ماہ کے بعد اخبار دی ٹریڈنگ  
 ایڈیٹوریل The Truth میں یہ چھپا کہ  
 مسلمانوں کی کانفرنس سر احمد وسیلو کی شہادت  
 کی وجہ سے ملتوی رہنے کی کوئی وجہ نہیں  
 ہے۔ یہ کانفرنس ضرور منعقد ہونی چاہیے۔  
 اس کے متھوڑے ہی عرصہ کے بعد تمام  
 مسلمان سوشلسٹوں کو یہ اطلاع موصول ہوئی  
 کہ وہ اپنے تین نمائندوں کا ڈونا میں اجتماع

## ادائیگی زکوٰۃ اموال

کو بڑھاتی اور ترکیدنفس کرتی

# تا ابد ختم نہ ہونے والا ہمیشہ بہانہ

قرآن کریم ایک مقدس کتاب ہے جو حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوئی اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-

إِنَّا أَنْزَلْنَاهُ قُرْآنًا  
عَرَبِيًّا لَعَلَّكُمْ تَعْقِلُونَ

(سورہ یوسف)

یعنی اپنے مطالب کو خوب واضح کرنے والے قرآن کریم کو ہم نے نازل کیا ہے تاکہ تم اس میں عقل اور تدبیر سے کام لو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن کو چاند سے تشبیہ دی ہے۔ فرمایا ہے

قرآن چاند اور روں کا ہمارا چاند قرآن ہے یعنی ہمارا چاند دراصل قرآن ہے۔ جس سے ہم نور حاصل کر کے آسمانوں کی بلندیوں تک پہنچ سکتے ہیں۔ خدا تعالیٰ نے قرآن کا حسن و جمال سورہ فاتحہ میں بھی بیان کیا ہے۔

سب سے پہلے اس خدا نے عزوجل کا تعارف کرایا جس نے تمام کائنات کو وجود عطا کیا۔ اور فرمایا کہ سب تعریفیں اس کے لئے ہیں۔ دیت اسی کی ذات میں ہی تحقیقی

حسن پایا جاتا ہے۔ فرمایا۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَمِیْنَ  
تمام تعریفیں کے قابل خدا ہی کی ہستی ہے۔ تمام حسن و جمال کا منبع خدا ہی ہے تمام روشنیوں اور نورانی حلقوں کا منبع اللہ ہی ہے۔ خدا تعالیٰ نے اپنی وحدانیت

بیان کی کہ خدا ایک ہی ہے اس کے سوا کوئی چیز حقیقی جمیع کے لائق نہیں ہے اگر کوئی انسان کسی چیز کی تعریف کرے تو دراصل وہ خدا ہی کی تعریف ہے۔ ہر چیز کا خالق خدا ہی ہے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم

ہمارے محسن ہیں۔ جنہوں نے قرآن کا حسن و جمال ہمارے سامنے رکھا۔ ایک دفعہ حضرت عائشہؓ سے پوچھا گیا۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق کس طرح معلوم کئے جاسکتے ہیں تو انہوں نے جواب دیا کہ قرآن کو پڑھ کر دیکھو۔ قرآن میں دو قسم کی تسلیم بیان کی گئی

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ

مُحَمَّدٌ رَسُولُ اللَّهِ

قرآن کا حسن ان دو شہادتوں پر مبنی ہے کہ خدا کے سوا کوئی معبود نہیں اور

محمد خدا کے رسول ہیں۔ قرآن پاک جو بات بیان کرتا ہے وہی اس کی تشریح بھی کرنا چاہنا ہے اور ہر قسم کے مسائل دینی و دنیاوی و سماوی و مسمانی سب کھول کر بیان کر دیتا ہے۔ جو تعلیم قرآن نے ہمیں کی وہ آج تک کوئی کتاب نہیں پیش کر سکی۔ اہل علم کو لگے گا کیونکہ یہ آخری کتاب ہے۔ اس لئے سب کتابوں پر اس کو فوقیت حاصل ہے قرآن کا حسن و جمال بیان کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ :-

جو لوگ قرآن کو عزت دیں گے وہ آسمان پر عزت پائیں گے۔ سوئم قرآن کو تفکر و تدبیر سے پڑھا کرو غم و رنج و دکھ کا علاج ہے پڑھو۔ (ملفوظات) پھر حضور فرماتے ہیں :-

ظنیر اس کی نہیں ملتی نظر میں فکر کرنا بلا کیونکہ نہ ہو سکتا کلام پاک رحا ہے قرآن کریم نے انسان کی تخلیق کا مقصد در فح کی۔ انسان جنگوں میں زندگی بسر کرتا تھا قرآن نے انسان کو تہذیب سکھائی۔ اور خدا تعالیٰ کی ہستی سے متعارف کرایا۔ قرآن کریم نے تمام گزشتہ تاریخ بیان کر دی۔ اور ایک دریا کو کوزے میں بند کر کے رکھ دیا ہر ایک مسئلہ و دفعہ رنگ میں بیان کر دیا۔ تاکہ ہم خدا تعالیٰ سے حقیقی تعلق پیدا کر سکیں۔ پھر وہ مستقبل کو مزید ہدایت کی طرف لے جاتا ہے

قرآن نے وہ خدا پیش کیا جو جبر و محاد کا مالک ہے اس نے انسان کو اس کی زندگی کے ہر پہلو سے واقفیت ہم پہنچائی اور بتایا کہ نفس انارد انسان کو کتنا ہول کی طرف لائے کرتا ہے لیکن ساتھ ہی ساتھ اس بات سے بھی آگاہ کیا۔ کہ خدا کا عذاب بھی اس قدر ہی سخت ہے جس قدر اس کی رحمت کے دریا سے وسیع ہیں۔ جب وہ عذاب دنیا چھے تو زمین اور پہاڑ کا نپاٹتے

ہیں وہ نسا ہے کہ نیک اعمال کے بدلے میں انسان بڑی بڑی نعمتیں عطا کی جاتی ہیں خدا تعالیٰ نے نیک اعمال کا پورا پورا بدلہ دیتا ہے۔ یہاں تک کہ انسان نفس مطمئنہ حاصل کر لیتا ہے جیسے قرآن میں فرمایا :-

يَا أَيُّهَا النَّفْسُ الْمُطْمَئِنَّةُ  
ارْجِعِي إِلَىٰ رَبِّكِ  
رَاضِيَةً مَّرْضِيَّةً  
فَادْخُلِي فِي عِبَادِي  
وَادْخُلِي جَنَّتِي

یعنی پھر تیرا رب کہے گا کہ آ تو میرے خاص بندوں میں داخل ہو جا اور آمیری جنت میں داخل ہو جا حقیقت یہ ہے کہ قرآن کریم کے ایک ایک لفظ سے اُس کا حسن و جمال ٹپکتا ہے۔ لفظ لفظ میں خداوند تمہارا جلوہ نظر آتا ہے۔

قرآن کریم ایک ایسا خزانہ ہے جو تا ابد ختم نہیں ہو سکتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ :-  
قرآن کو بار بار اور کھڑے کھڑے پڑھو اور اس سے حقیقی تعلق پیدا کرو تاکہ تم آسمان پر نجات یا منتہ لکھے جاؤ اور فرشتے بھی تمہاری تعریفیں کریں۔

(شیخ محمد یونس آف سائیکھل منظم جامعہ احمدیہ بودا)

منظم جامعہ احمدیہ بودا

درخواست دعا  
میرے ایک عزیز باجماعت دوست کا لڑکا عزیز مستحاق احمد جو اس سال B.S.C کا امتحان دے رہا ہے۔ اجاب باجماعت اس کی نایاں کامیابی کے لئے درخواست دعا فرمائیں۔ (عبدالرحمن بھیٹی میانوالی)

## مجالس خدام الاحمدیہ کے لئے یاد رکھنے کی باتیں

- ۱۔ یاد رکھیں کہ خدام الاحمدیہ نے اپنے پر دیگر امور میں خدمت بخوانے اور حصول قرب الہی پر زیادہ زور دینا ہے
- ۲۔ خدام کو ناز باجماعت کا دل بشارت سے پابند بنانے کے لئے بھرپور کوشش جاری رکھیں کیونکہ جہت تک ہمارے سونپہ خدام ناز باجماعت کے عادی نہیں بن جاتے یہی اطمینان نصیب نہیں ہو سکتا۔
- ۳۔ آپ کی مجلس کے خدام کے لئے کم از کم تعلیمی معیار یہ مقرر کیا گیا ہے کہ وہ سب کے سب قرآن کریم ناظرہ اور نماز باجماعت چکے ہوں
- ۴۔ خدام میں روح خدمت گو ایسے رنگ میں پیدا کریں کہ وہ بکھر اور ریا کاری سے بچتے ہوئے بخوانے انسان کی بے لوث خدمت میں لگ جاتیں۔
- ۵۔ یہ بھی ضروری ہے کہ مجالس کا رکن اری کی ۱۲ رپورٹ جمعیت ختم ہوتے ہی مقرر خدام پر مرکز کو بھجوا دیا کریں تا مرکز کو آپ کے حالات سے واقفیت ہے اور وہ آپ کی بروقت سہنمائی اور طرہ کر سکے۔ (معتز مجلس خدام الاحمدیہ مرکز بریلوی)

## شان خاتم الانبیاء صلعم

حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی بانی جماعت احمدیہ کے نزدیک آنحضرت کا مقام اور شان کیا تھی۔ کارڈ آنے پر مفت پتہ صاف لکھیں  
محسود احمد قمر ایڈووکیٹ من ایڈوکیٹوری

قائدین مجالس خدام الاحمدیہ ماہ قادیانی (جولائی) کا چند جلد ارسال کریں (مہتمم مال خدام الاحمدیہ مرکز بریلوی)

## دارالضیافت میں موصول ہونے والے صدقات عظیمہ حیات

ماہ جولائی ۱۳۵۸ھ میں مندرجہ ذیل بھیرا جناب نے ان کے ناموں کے سامنے دی گئی رقم بطور صدقات غزبار میں تقسیم کے لئے دارالضیافت میں بھجوائی ہیں۔ ان رقم سے نادر مسافروں - مساکین - یتیموں اور بیوگان کی اولاد کی جاتی رہی ہے جناب جامعہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ ان احباب کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ ان کی مشکلات دور فرمائے اور ان کو دینی و دنیوی برکات سے نوازنے ہوئے ہر دم ان کا حافظ و نامز ہو۔

- ۱۔ مکرم محمد ابراہیم صاحب بھواری احمد پور سیال صدقہ ۲۰/-
  - ۲۔ محترمہ والدہ صاحبہ غلام احمد درو ۵۰/-
  - ۳۔ مکرم عبدالمجید صاحب حبشی ناظم آباد کراچی ۵۰/-
  - ۴۔ طالبات ایف اے جامعہ نصرت ربوہ ۱۲/۰۵
  - ۵۔ مکرم محمد لائق صاحب آف قمر حال ربوہ صدقہ بکرا ۲۰/-
  - ۶۔ غلام رسول صاحب سیکرئی مال نشان شہر صدقہ ۵/-
  - ۷۔ مکرم من صاحب سکریٹری مال اور کارہ ۱/-
  - ۸۔ شیخ احمد علی صاحب گڑھی شاہو لاہور ۵/-
  - ۹۔ مکرمہ مبارکہ بیگم صاحبہ جہلم ۱۰۰/-
  - ۱۰۔ مکرم مرزا عبدالرحمن صاحب کراچی ۲۰/-
  - ۱۱۔ مکرمہ بشری بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری محمد حسین چکنے لاہور صدقہ ۱۵/-
  - ۱۲۔ مکرم حکیم مرغوب اللہ صاحب شیخ پورہ ۵/-
  - ۱۳۔ عبدالحی صاحب سیال سیرگودا پڑا لاہور۔ عظیمہ ۵۰/-
- (انشر دارالضیافت ربوہ)

## معیاری وعدہ تحریک جدید

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کے ارشادات کی روشنی میں تحریک کا کم از کم معیاری وعدہ سالانہ آمد کے ساتھ ہر حصہ کے برابر سمجھا جانا ہے چنانچہ مکرم طالب حسین صاحب سکنہ سوکن وفد فیلسیہ سیکولٹ کو اس طرف توجہ دلائی گئی تو انہوں نے اپنا وعدہ ۲۹/ روپے کو بڑھا کر ۴۰/- روپے کر دیا جنہا کا اللہ تعالیٰ اگر چہ یہ رقم کوئی اتنی بڑھی نہیں۔ مگر اسکے پیچھے سوائی اہام کا بندوبست کارفرما ہے وہ قابل قدر ہے۔ جملہ احباب جامعہ کو اپنا محاسبہ کر کے اپنی قربانی کو معیاری بنانے کی سعادت حاصل کرنی چاہیے۔  
(دیکھیں المال اول تحریک جدید)

## اعلان دارالقضاء

مکرم چوہدری نواب الدین صاحب مرحوم کے مندرجہ ذیل ورثاء و اولیاء حفیظ احمد صاحب (۱) خلیل احمد صاحب (۲) ذاکر محمد احمد صاحب (۳) مقصود احمد صاحب (۴) منور احمد صاحب (۵) صفیہ بیگم صاحبہ (۶) مقصودہ بیگم صاحبہ (۷) انورہ حفیظ صاحبہ (۸) نسیم اختر بیگم صاحبہ (۹) ساجد بی بی صاحبہ بیوہ چوہدری نواب الدین صاحب مرحوم نے درخواست دی ہے کہ ہمارے والد صاحب مکرم چوہدری نواب الدین صاحب مرحوم نے درخواست دی ہے کہ ہمارے والد صاحب مکرم چوہدری نواب الدین صاحب مرحوم سابق شیخ تعلیم الاسلام ہائی سکول بتاریخ ۲۹/۰۶/۲۸ وفات پانکٹے ہیں ان کی امانت ذاتی کھاتہ ۲۹۰۶ میں مبلغ ۱۰۰۰/- روپے جمع ہیں۔ اس رقم کا حصہ جائیداد دیکھ کر کے بقیہ رقم ۳۰۰/- روپے مندرجہ صاحب کو ادا کر دی جائے۔ ہمیں کسی قسم کا اعتراض نہیں ہے۔  
اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیس یوم تک اطلاع دی جائے۔  
(ناظم دارالقضاء ربوہ)

## تصیح

عدد حیات فضل عمر فاؤنڈیشن کی خیر ستا از ساجی مال بوالفضل مورخہ ۱۱ جولائی ۱۹۶۱ء میں صحت پر شائع ہوئی ہے۔ مندرجہ ذیل تصحیح فرمائی جائے۔  
نمبر شمار ۱۔ ملک خدیجہ صاحبہ دو صد روپیہ کی بجائے ایک ہزار روپیہ بڑھا جائے۔  
۲۔ ملک منصور احمد صاحب کی بجائے ملک منور احمد صاحب بڑھا جائے۔  
(سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

## ایک مصنف کی ضرورت

جامعہ احمدیہ میں بعض خصوصاً کام مبرا انجام دینے کے لئے ایک ایسے دوست کی خدمات درکار ہیں جو علم دین سے واقف ہوں اور مقبول ذہنی اور مسائل کے ایڈٹ کرنے کا تجربہ رکھتے ہوں۔ خواہشمند دوست خاک کو مطلع فرمادیں۔  
تخواہ حسب ایانت دی جائے گی۔  
(سید داؤد احمد پرنسپل جامعہ احمدیہ)

## واقفین زندگی طلباء متوجہ ہوں

جو واقفین زندگی طلباء اس سال میٹرک - ایف اے بی اے - ایم اے وغیرہ کے امتحان دے رہے ہیں۔ یاد ہے چکے ہیں نتیجہ نکلنے پر فوراً وکالت دیوان تحریک جدید ربوہ کو اطلاع دیں۔  
(دیکھیں الیوان تحریک جدید ربوہ)

## امتحانات بہت قریب آگے ہیں

اطفال الاحریہ کے سالانہ مرکزی امتحانات اب بہت قریب آئے ہیں۔ یہ امتحانات تمام مجالس میں ۱۴ اگست کو منعقد ہونگے۔ قائدین مجالس اور منتظمین اطفال سے پروردار درخواست ہے کہ ان امتحانات کو کامیاب طور پر منعقد کرنے کی ہر ممکن کوشش فرمائیں۔ کامیابی کا معیار یہ ہے کہ ہر طفل کسی نہ کسی امتحان میں ضرور شامی ہو۔ امید ہے کہ قائدین اس معیار کو حاصل کرنے کی کوشش کریں گے۔  
(مہتمم اطفال حذام الاحریہ مرکزیہ)

## جامعہ احمدیہ کے فارغ شدہ طلباء

مندرجہ ذیل سابق طلباء جامعہ احمدیہ کے فہرست ہوسٹل کے اخراجات کی رقم ورجب الادا ہیں۔ ان طلباء کو متعدد بار بذریعہ خط اطلاع دی گئی ہے۔ مگر تا حال انہوں نے یہ رقم ادا نہیں کیس اب بذریعہ اعلان ہذا توجہ دلائی جاتی ہے اور درخواست کی جاتی ہے کہ وہ اپنے حسابات جلد صاف کریں۔  
۱۔ نعیم اللہ پسر نشی محمد عبداللہ صاحب  
۲۔ درتے فضل حسین صاحب پسر رائے خان محمد صاحب  
۳۔ محمد عزیز صاحب پسر محمد خان صاحب  
۴۔ محمد افعال صاحب انہر پسر ملک محمد یعقوب صاحب  
(میسر ڈنٹ ہوسٹل جامعہ احمدیہ ربوہ)

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور  
تزیینتاً نفس سے نکالتی ہے

# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

## چاند کی سطح پر سورج کے تابکاری اثرات

پوسٹ ۷ اگست - چاند کے مسافر اپنے تاریخی سفر سے واپسی پر سر میڈیکل کی جو سہری میں اپنے ساتھ لائے ہیں اس سے نہ صرف چاند بلکہ سورج کی ہیئت کے بارے میں بھی اہم راز افشا ہوں گے امریکی فلائن جہاز اپارالا کے کامیاب مشن کے اثرات کے متعلق پوسٹ میں فلائن سائنس دان جو حقیقتات کو کہتے ہیں۔ اس سے پتہ چلتا ہے کہ قمری مٹی میں ایسی نایاب اہم مادہ کیسے بھی موجود ہیں جو لقیئاً سورج سے وہاں پہنچی ہیں سائنس دانوں کی اس جماعت میں جو چاند کی مٹی سے قمری سطح کے کھوج لگانے میں مصروف ہے نیویارک سٹیٹ یونیورسٹی کے ڈاکٹر اولیے شیفر۔ اور مغربی جرمنی کی میکس پلانک انسٹی ٹیوٹ کے ڈاکٹر کیٹھے زارینگر بھی شامل ہیں انہوں نے کئی قمری مٹی کو سولہ بجے نیو یارک سے ایک گرم کپا اس عمل سے ایسی متعدد کیسے برآمد ہوئیں جو شمسی نفا سے چاند کی طرف آنے لگیں۔ سائنس دانوں نے کہا ہے کہ سورج کی جانب سے ایسی ذرات گلاخیا مختلف کیوں ہیں بل کہ چاند سے ٹکرایا جس کے نتیجے میں چاند کی سطح کے بالائی تہہ پوسٹ کی سمونف کا طرح بھر پور بن گیا۔ تابکاری ذرات کی وجہ سے یہ مٹی کا رنگ سرخ اور خاستی ہو گیا۔

ڈاکٹر شیفر نے قمری مٹی پر کئے جانے والے تجربات کے بارے میں بتایا ہے کہ اس کا سائڈہ یہ بھی ہوا کہ سائنس دانوں کو شمسیات کا جائزہ لینے کے لئے بھی پہلا موقع ملا ہے انہوں نے کہا چاند کی مٹی میں مختلف قسم کے عناصر مثلاً بیلیئم، نیون، اور آرگن اور کیسیٹین ہائیڈروجن کیسٹین اور ایکسین کی بھاری مقدار موجود ہے جس سے صاف ظاہر ہے کہ یہ عناصر اور کیسیٹین سورج ہی سے موصول ہوئے ہیں۔ نتیجہ یہ ہے کہ قمری مٹی سے نہ صرف چاند کی سطح بلکہ سورج کی ماہیت کے بارے میں بھی مفید معلومات حاصل ہوں گی۔ اور اس وقت تک سورج کے کئی اہم رازوں پر سے پردہ اٹھ جائے گا۔ ڈاکٹر زارینگر نے بتایا ہے کہ قمری مٹی میں شمسی اثرات اتنے زیادہ ہیں کہ موجودہ تجربات سے چاند کی سطح کے مقابلہ میں سورج کی سطح کے متعلق معلومات حاصل کرنا ناممکن ہے۔ انہوں نے کہا قمری مٹی میں شمسی نفا سے متعلق کیسیٹین اتنی بڑی مقدار میں ہے

کہ چاند کی سطح کے حقیقی عناصر مثلاً کیمک شعاعیں پیدا کرنے والی اشیا انتہائی کم مقدار میں ہونے کے باعث شناخت کرنے مشکل ہو گئی ہیں۔

## کلکتہ میں ۳۱ مزدور ہلاک و زخمی

نئی دہلی ۷ اگست - کلکتہ میں کلا حکومت کی مزدور دشمن پالیسی کے خلاف مظاہرہ کرنے والے پانچ سو مزدوروں کو منتشر کرنے کے لئے پولیس نے فائرنگ کر دی۔ جس سے ۳۱ مزدور ہلاک اور ۲۱ زخمی ہو گئے۔ پولیس کے اس اقدام سے دو لاکھ ستر ہزار مزدوروں میں غم و غصہ کی لہر دوڑ گئی ہے اور شدید ننگوں کا خطرہ بڑھ گیا ہے بھارت کے صوبہ آندھرا پرنیش میں انڈیا ہلاک حیدرآباد بھارت - ۷ اگست بھارت کے صوبہ آندھرا پرنیش کے مختلف شہروں میں کلا پولیس اور مشتعل مظاہرین میں خون ریز تصادم ہونے میں پولیس فائرنگ سے کم از کم چھ افراد ہلاک اور متعدد زخمی ہو گئے کالی گٹ میں پولیس فائرنگ سے چھ افراد ہلاک ہوئے جب کہ ایک اور شہر کوٹھاکورم میں پولیس فائرنگ ہی سے کم از کم ۱۴ افراد ہلاک اور متعدد زخمی ہو گئے۔

تصادم کے ان واقعات میں پولیس کے فائرنگ زخمی ہو گئے۔ جن میں ایک ڈپٹی سپرنٹنڈنٹ پولیس بھی شامل ہے تصادم کے ان واقعات کے بعد آندھرا پرنیش کے تقریباً تمام شہروں، قصبوں اور دیہات میں زندگی معطل ہو گئی ہے۔ ریلوے اور بس سروس معطل کر دی گئی ہے۔ تمام دکانیں بند ہو گئی ہیں۔ اور شہروں میں تقریباً مکمل لٹریل رہی۔

## چارپاتی کا لفرنس اکتوبر تک ملتوی

نیویارک ۷ اگست - مشرق وسطیٰ کا بحران حل کرنے اور اسرائیل اور عرب ملکوں میں کشیدگی ختم کرنے کے لئے نیویارک میں چارپاتی طاقتوں کی کانفرنس اکتوبر تک ملتوی ہو گئی ہے۔ اقدام متحدہ میں امریکہ، روس اور فرانس اور برطانیہ کے مذہب میں اپریل سے اس بارے میں مذاکرات کر رہے ہیں اور تقریباً ہر ہفتے چاروں ممالک کا ایک اجلاس ہوتا رہا ہے۔ عالمی ادارے کے باخبر ذرائع سے

## درخواست ہاتھ دے

۱- عزیزم خورشید احمد ابن شیخ عزیز احمد تقریباً ایک ہفتہ سے موسمی بخار میں مبتلا ہے۔ بزرگان سلسلہ صاحب کرام کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے عزیز موصوف کو نفا کا ملہ و عاجلہ شفا بخشے۔ آمین۔

(جیال مبارک احمد انصاف کمپنی پرائیوٹ لٹری لائیو پور)

۲- میرے والد محترم نذیر احمد خان صاحب دل کے عارضہ میں بیمار ہیں۔ جو کہ میرے ہیبت لاپور میں زیر علاج ہیں۔ ملازمت کے سلسلہ میں بھی ہیبت پریشانی ہے۔ جلد اجاب کرام سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے والد صاحب کو صحت کا ملہ عطا فرمائے گھر کے جملہ افراد کی پریشانیوں کو اپنے فضل سے دور فرمائے۔ آمین۔

(لے لے خانم ہمنڈ ایم لے ڈیز پورہ سیما کوٹ ہل)

۳- میرا لڑکا مسیح اللہ مبارک بعض حکمانہ پریشانیوں میں مبتلا ہے اور سخت گھبراہٹ ہوا ہے بزرگان سلسلہ احمد دوستوں کی خدمت میں عاجزانہ دعا کے لئے التجا ہے۔

(ابوالبارک سیکڑی مال جماعت احمدیہ - پسرور)

۴- خاک رسالہ ہلے کے امتحان میں شامل ہو رہا ہے اجاب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ نیز میری والدہ محترمہ کی دعا فرمائے اور فرمائے کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت عطا فرمائے۔

معلوم ہوا ہے کہ مشرق وسطیٰ کے بارے میں نیویارک کی چارپاتی کا لفرنس جاری کر دی گئی ہے۔ تاہم ستمبر کے آخر یا اکتوبر کے شروع میں چاروں بڑی طاقتوں کے ذرائع خارج کی ایک کانفرنس نیویارک ہی میں منعقد ہوگی جس میں عرب اسرائیلی تنازعات کے تھقیے پر بات چیت کی جائے گی۔ یہ مذاکرات اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے سالانہ اجلاس کے دنوں میں ہی ہوں گے تاکہ امریکہ، روس، برطانیہ اور فرانس کے ذرائع خارج کو مجبوراً کانفرنس میں شرکت کرنے میں آمادہ ہو۔ کانفرنس میں اسرائیلی سے ملنے والی تین عرب ملکوں، اردن، مشام اور متحدہ عرب جمہوریہ کی سرحدوں پر تازہ ترین کشیدہ صورت حال پر خاص طور پر بحث کی جائے گی۔

دریائے چناب اور توی میں طغیانی آگئی سیماکوٹ ۸ اگست - جوں اور کشمیر کے پہاڑی علاقوں میں شدید بارش ہونے سے پاکستان میں مرالہ کے قریب دریائے چناب اور توی میں شدید طغیانی آگئی ہے۔ آج صبح مرالہ میں چناب کے پانی کا اخراج ۲ لاکھ ۹۸ ہزار ۹ سو ۶۶ کیوسک تھا۔ صوبائی حکمہ آب پاشی نے دونوں مرالہ راوی لنک اور اپنی چناب کو بند کر دیا ہے۔ شام کے وقت دریائے چناب کی سطح گر گئی اور پانی کا اخراج کم ہو کر ۲ لاکھ ۲۴ ہزار ۴ سو ۶۵ کیوسک رہ گیا۔

دریں اثنا جوں اور کشمیر کے علاقوں میں سیما بادل چھائے ہوئے ہیں اور مزید بارش کا امکان ہے۔ ڈیک نالے میں بھی شدید طغیانی آئی ہوئی ہے۔ نلہ کنڈول سنٹر کی اطلاع کے مطابق طغیانی سے ابھی تک کسی بھی علاقے میں کسی جان نقصان کی اطلاع نہیں ملی۔

ہم ہانگ کانگ ۸ اگست - چین نے الزام لگایا ہے کہ روس اور امریکہ بھارت کو دھڑا دھڑا اسلحہ فراہم کر رہے ہیں اور اسے چین کے خلاف ایک زبردست فوجی اڈے سے نبردیں لیا جا رہا ہے۔

امریکی اس سال کے آخر تک ڈیٹ نام سے سوال لاکھ فوج نکال لے گا۔ سٹیشن ۷ اگست - باخبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ امریکہ اس سال کے آخر تک جنرل ڈیٹ نام سے اپنی سوال لاکھ فوج نکال لے گا۔ اس سلسلہ میں اعلان چند روز تک متوقع ہے امریکہ کے جوائنٹ چیف آف سٹاف کے سربراہ جنرل ہیلر جو ڈیٹ نام کی جنگ کی گمان میں گھر رہے ہیں فوجوں کی دلچسپی پر رضامند ہو گئے ہیں واضح رہے کہ صدر نکسن نے جنرل ڈیٹ نام سے ۲۵ ہزار فوج نکالنے کے فیصلہ کا اعلان گزشتہ ماہ کے اوائل میں کیا تھا۔ اس کے مطابق ۳۱ اگست تک ۲۵ ہزار امریکی فوجی ڈیٹ نام سے چلے جائیں گے۔ اب تک دس ہزار فوجی ڈیٹ نام

دریائے چناب اور توی میں طغیانی آگئی سیماکوٹ ۸ اگست - جوں اور کشمیر کے پہاڑی علاقوں میں شدید بارش ہونے سے پاکستان میں مرالہ کے قریب دریائے چناب اور توی میں شدید طغیانی آگئی ہے۔ آج صبح مرالہ میں چناب کے پانی کا اخراج ۲ لاکھ ۹۸ ہزار ۹ سو ۶۶ کیوسک تھا۔ صوبائی حکمہ آب پاشی نے دونوں مرالہ راوی لنک اور اپنی چناب کو بند کر دیا ہے۔ شام کے وقت دریائے چناب کی سطح گر گئی اور پانی کا اخراج کم ہو کر ۲ لاکھ ۲۴ ہزار ۴ سو ۶۵ کیوسک رہ گیا۔

دریں اثنا جوں اور کشمیر کے علاقوں میں سیما بادل چھائے ہوئے ہیں اور مزید بارش کا امکان ہے۔ ڈیک نالے میں بھی شدید طغیانی آئی ہوئی ہے۔ نلہ کنڈول سنٹر کی اطلاع کے مطابق طغیانی سے ابھی تک کسی بھی علاقے میں کسی جان نقصان کی اطلاع نہیں ملی۔

ہم ہانگ کانگ ۸ اگست - چین نے الزام لگایا ہے کہ روس اور امریکہ بھارت کو دھڑا دھڑا اسلحہ فراہم کر رہے ہیں اور اسے چین کے خلاف ایک زبردست فوجی اڈے سے نبردیں لیا جا رہا ہے۔

# وَأَسْتَغْفِرُ لِمَن يَدْعُوكَ إِلَىٰ تَبِعَاتِهِ مِنَ الْمُنَافِقِينَ ۗ وَأَسْتَغْفِرُ لِمَن يَدْعُوكَ إِلَىٰ تَبِعَاتِهِ مِنَ الْمُنَافِقِينَ ۗ

اس میں انسانی طاقت سے بالابوجہ اٹھانے کی توفیق عطا ہونے کے لئے دعا کرنے کی تلقین کی گئی ہے۔

سیدنا حضرت ابراہیم الخلیل علیہ السلام سے روایت ہے کہ آپ نے فرمایا: **وَأَسْتَغْفِرُ لِمَن يَدْعُوكَ إِلَىٰ تَبِعَاتِهِ مِنَ الْمُنَافِقِينَ ۗ**

تفسیر کرتے ہوئے مزید فرماتے ہیں:-  
اے اللہ تعالیٰ! میں نے فرمایا کہ جو لوگ میری اتباع میں آئیں اور میری سنتوں کو اپنائیں، میں ان کے گناہوں کو بخش دوں گا۔ اور جو لوگ میری اتباع سے انحراف کریں اور میری سنتوں کو چھوڑ دیں، میں ان کے گناہوں کو بھی بخش دوں گا۔

اور نئے نئے لوگ کثرت سے اسلام میں داخل ہوں گے تو ان میں بہت سی کمزوریاں ہوں گی۔ اور یہ بھی سچ ہے کہ وہ سب کے سب آپ سے تعلیم نہیں پاسکتے مگر ان کو تعلیم دلانے کا یہ علاج ہے کہ آپ اللہ تعالیٰ سے دعا مانگیں کہ اے خدا مجھ میں بشریت کے لحاظ سے یہ کمزوری ہے کہ اتنے لوگوں کو تعلیم نہیں دے سکتا۔ تو میری اس کمزوری کو ڈھانپ دے اور وہ اس طرح کہ ان سب لوگوں کو خود ہی تعلیم دے دے اور خود ہی ان کو پاک کر دے پس رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو استغفر لہ لیتے تھے کہ اس لحاظ کہ اس طرح سے دعائیں مانگیں کہ کثرت سے داخل ہونے والے لوگوں کی تعلیم و تربیت کے لئے

آپ خدا تعالیٰ سے دعا کریں۔ اور التجا کریں کہ اب لوگوں کے کثرت سے آنے کی وجہ سے جو بدنتائج نکل سکتے ہیں ان سے آپ ہی بچاؤ لیں۔ اور ان کو خود ہی دور کر دیجئے اور بظاہر ہے کہ آپ کا لاکھوں ان لوگوں کو ایک ہی وقت میں پوری تعلیم نہ دے سکتے ہیں گناہ نہیں ہو بشری کمزوری کا نتیجہ ہے اور یہی وجہ ہے کہ آپ کے متعلق ذنب کا لفظ استعمال ہوا ہے لیکن **جَنَاحٌ**، **اِثْمٌ** یا **جِرْمٌ** کا لفظ استعمال نہیں ہوا۔ گناہ اتنے تھے ہیں کہ خدا تعالیٰ کی دی ہوئی طاقت اور قوت کے باوجود اس کے حکم کی ذمہ داری نہ کی جائے اور وہ بات جس کی خدا تعالیٰ کی طرف سے طاقت ہی نہ دی جائے اس کا نہ کر سکتا

گناہ نہیں ہوتا۔ بلکہ وہ بشری کمزوری ہوتی ہے۔ مثلاً ایک شخص بیمار ہو جاتا ہے اور اس کا گناہ نہیں بلکہ ایک کمزوری ہے جو بشریت کی وجہ سے اسے لاحق ہوئی۔ تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ گناہ نہ تھا کہ آپ اس قدر زیادہ لوگوں کو ڈھانڈھ سکتے تھے بلکہ خدا تعالیٰ نے آپ کو بتایا ہی آیا تھا اور آپ کے ساتھ یہ ایسی بات لگی ہوئی تھی جو آپ کی طاقت سے بالا تھی۔ اس لئے آپ کو بتایا گیا کہ ایمان لانے والوں کی کثرت کی وجہ سے جو نقص ان کی تعلیم میں رہ جائے گا اس کے دور کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ سے دعا کریں۔ پس وہ تمام آیات جن میں آپ کے لئے **وَاسْتَغْفِرُ لِمَن يَدْعُوكَ إِلَىٰ تَبِعَاتِهِ مِنَ الْمُنَافِقِينَ ۗ** استعمال ہوئے ہیں ان میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے کسی گناہ کا اظہار مقصود نہیں ہے بلکہ بشری کمزوری کے بدنتائج سے بچنے کی آپ کو راہ بتائی گئی ہے۔ اور بتایا گیا ہے کہ وہ بوجہ جو آپ پر پڑنے والا ہے اور آپ کی طاقت سے زیادہ ہے اس کے لئے اللہ تعالیٰ سے دعا کریں کہ اس کو اٹھانے اور ذمہ داری کو اپنے عطا کرنے کی توفیق ملے۔

دفعہ کبریٰ سورہ النور ص ۱۷۹

## مجالس انصار اللہ لاہور ڈویژن متوجہ ہوں

دعویٰ کا ششماہی حساب بھجوادیا گیا ہے!

مجلس انصار اللہ کا مالی سال شروع ہوئے چھ ماہ گزر چکے ہیں اور ساتواں مہینہ ختم ہو رہا ہے۔ اضلاع لاہور، سیالکوٹ، گجرانوالہ اور شیخوپورہ کی جملہ مجالس کو ان کی دعویٰ اور بقایا کا حساب بھجوادیا گیا ہے جن مجالس کی دعویٰ بجٹ کے مطابق نہیں انہیں تدریجی توجہ کرنی چاہیے اور جو بقوم وصول ہوں ان کا ساتھ ساتھ مرکز میں بھجوانا بھی ضروری ہے۔ ان اضلاع کے ناظمین کو بھی اس طرف توجہ کرنی چاہیے مرکز کے سامنے وہ اپنے اپنے حلقے کے متعلق جواب دہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں صحیح خدمت کی توفیق عطا فرمائے تاکہ اسلام کا بول بالا ہو۔ آمین۔  
(ذاتہ مال انصار اللہ مرکز لاہور۔ ربیعہ)

## درخواست دعا

کم عمر شہید الدین صاحب بھانگل پوری نے عمر سے جسم پر بھروسے اور پھسپھیاں لگنے کے باعث بہت بیمار چلے آ رہے ہیں۔ کچھ عرصہ سے آپ اپنے لڑکے سہیل الدین صاحب کے پاس کھاریاں کینیٹ میں مقیم تھے اور وہاں علاج ہو رہا تھا۔ ۴ اگست کو آپ کی طبیعت اچانک زیادہ خراب ہو گئی چنانچہ آپ کو ملت پولی کلینک لاہور میں داخل کرایا گیا ہے جہاں آپ ڈاکٹر محمد یعقوب خان صاحب کے زیر علاج ہیں۔ میڈیسیٹل کے ڈاکٹروں نے سینہ میں گہرا داغ بتایا ہے اور اسے ہی اصل مرض قرار دیا ہے۔ کمزوری دن بدن بڑھ رہی ہے اور حالت تشویشناک ہوتی جا رہی ہے۔  
بزرگان سلسلہ اور اجنبی جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ دل سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے آپ کو شفا کے کامل دعا عمل عطا فرمائے۔ آمین۔

## وقف جدید کے ماتحت غیر مسلموں میں تبلیغ کا اہم پروگرام

کثیر احباب اور جماعتوں کے تمام عہدیدار اصرار سے جانتے ہیں کہ اصلاحی و وقف جدید کے ماتحت غیر مسلموں میں تبلیغ اسلام کے پروگرام کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے خاص اہمیت حاصل ہے اور علاقہ ننگر پارکر (سندھ) میں اس کے نہایت خوشگوار نتائج سامنے آ رہے ہیں بعض جماعتیں اپنے اپنے حصے کی موزون رقم اس سلسلے میں ادا بھی کر چکی ہیں اور بعض نے اپنے حصے کی رقم اس سلسلے میں ادا نہیں کی ہے ایسی جماعتوں کے عہدیداروں کو اور ان کے عہدیداروں کو اپنی ذمہ داری باقی ہے ایسی جماعتوں کے تمام عہدیداروں کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ جلد از جلد اپنی موزون رقم ادا فرمائیں۔ مشرقی پاکستان کی جماعتوں کے عہدیداروں کو بھی اس لحاظ سے توجہ دینی کہ انہوں نے نا حال اس ذمہ داری کو ادا نہیں کیا۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت بہتر حالات ہیں اس طرف خاص کوشش اور توجہ درکار ہے۔ (ناظم مال وقف جدید، جمعیۃ احمدیہ پاکستان۔ ربیعہ)

## ربوہ میں بجلی کی رویت

ہونے کا سلسلہ  
ربوہ ۸ اگست۔ ربوہ میں ٹھوسے ٹھوسے وقف کے لئے بجلی کی رویت ہونے کا سلسلہ بدستور جاری ہے۔ گزشتہ رات گیارہ بج کر ۵ منٹ پر بجلی بند ہوئی اور مسلسل دس منٹ تک بند رہی اور صبح چھ بجے کے بعد پانچ منٹ بجلی بند رہی۔